

# 在父母的餐馆上慕道课

邱珊珊医生生于中国的温州，她在西班牙那瓦拉大学医院(University Clinic of Navarra)攻读外科整容。

2010年7月24日

珊珊全家移民到马德里是因为父亲希望女儿们能在民主的国家生活，她的祖父母因为是地主在毛泽东的时代受到很多磨难，虽然她的父母并没有宗

教信仰、祖父是佛教徒，但今天的珊珊是主业团的独身成员(Associate)。

「我认识天主的信仰源於学校，当到达西班牙时，我们在公立学校读书，可以选择宗教或伦理科。当时父母相信天主教是普遍西班牙人的信仰，认识多一点可帮助融入社会。」

珊珊发现自己慢慢地喜欢天主教的观点，「最能触动我的是童贞圣母及守护天使，我很高兴知道虽然我不是天主教徒，圣母却依然爱我，而天主更在每个人还未出生以前已给了他一位天使保护他。」。

不久後她便希望受洗而父母也赞同，虽然他们相信这样会更融入社会，但他们亦感到天主教信仰使人变得更人性化。「为预备洗礼我们在父母的餐馆里上教理课」。12岁时，她与两位姊妹及表兄妹一同领洗及初领圣体。

圣母的贴纸

「当完成中学时我们的老师推荐我俩到塞纳拉大学(Senara College)，而我及妹妹也一同报读。那时，我被邀请参加一个灵修避静，我不懂得那是什麼，只知道要到一个营地叫做避静公园；我的导师耐心亲切地讲解什麼是避静後我们终於出发了。在几天过後我得到第二次的转化，其实我的信仰在领洗後不久便冷却下来，但在这里让我决心再次投入。」

这便是珊瑚如何认识主业团，开始去主业团的中心。「最打动我的是每当出外及返回时，都先到小圣堂向天主打招呼说声Hello，我和妹妹把这习惯带到家里，我们贴了一枚圣母贴纸，每当进出时都会打个招呼。」

渐渐地她认识了主业团的精神，而且也发现「那就像一副合适的手套。天主爱我们每个人，并对我们寄予厚望。」

为未来工作

在马德里完成医学课程後，珊珊搬到邦布隆纳住院实习，每天的工作很紧密，像是会诊、手术、研究及做论文；其中她最喜欢的是微创手术，珊珊开玩笑地说：「可能，因为中国人比较小心翼翼、一丝不苟吧！」

对一般的中国人来说工作总是生命的第一位，但珊珊却觉得在工作里可寻找天主而达到个人圣化的途径，「每天我会为与我一起工作的人及病人祈祷，这样会帮助我把每项工作奉献及与主同在。」

她虽然没有住在Larrabide大学宿舍，但和一些成员们照顾住在宿舍里的大一新鲜人。「每星期一我们会碰面，安排整个星期的活动。现在我们正筹备罗马艺术及一些文化性参访活动。另外我们也试著在培育陶成方面帮助她们，就好像他们在家的时候父母会做的事一样。」

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/article-225/](https://opusdei.org/zhs/article/article-225/) (2026年2月9日)